



ТЕМИТЕ В МЕДИИТЕ - 31.07.2023 11:12
Изготвил Васил ЧОБАНОВ- пресслужба БТПП

СЪДЪРЖАНИЕ

БТПП
БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ
РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО
ТЕМИ В РАЗВИТИЕ

БТПП - (БРОЙ НОВИНИ: 7)

Заглавие: **Въпроси свързани с предприемачеството, трудовата заетост и квалификацията на служителите обсъдиха ръководствата на БТПП и МТСП**

Дата: 28.07.2023 17:02

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Стимулиране на трудовата заетост, повишаването на квалификацията на служителите и предприемачеството бяха приоритетните теми коментирани на срещата между ръководствата на Българската търговско-промишлена палата и Министерството на труда и социалната политика, която се проведе вчера. БТПП бе представена от председателят Цветан Симеонов, главният секретар Васил Тодоров, Гена Събева, член на ИС на П...

Заглавие: **Отворена за кандидатстване е процедурата "Кръгова икономика" по Плана за възстановяване**

Дата: 29.07.2023 13:07

Медия: [Грамофона](#)

Министерството на иновациите и растежа обяви процедурата за кръгова икономика от Плана за възстановяване и устойчивост (ПВУ). Целта ѝ е да ускори прехода към кръгова икономика на предприятията от производствения сектор чрез по-ефективно използване на ресурсите и внедряване на климатично неутрални методи и технологии за производство и потребление на продукти. Бюджетът на мярката е 180 млн. лв., кат...

Заглавие: **България и Корея активизират двустранното сътрудничество**

Дата: 28.07.2023 12:32

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Новоназначеният посланик на Република Корея в България - Н.Пр. Джонгин Бе, посети БТПП и обсъди с председателя на Палатата възможностите за развитие на двустранните търговско-икономически отношения. Срещата се проведе само ден след като посланик Джонгин Бе връчи акредитивните си писма на президента на Република България - Румен Радев. Цветан Симеонов направи обзор на икономическата ситуация в с...

Заглавие: **Новият български посланик в Любляна посети БТПП**

Дата: 28.07.2023 12:32

Медия: [Българска Търговско-Промислена Палата](#)

Новоназначеният посланик на България в Словения Красимир Божанов обсъди с председателя на Българската търговско-промишлена палата – Цветан Симеонов, възможностите за развитие на двустранните търговско-икономически отношения. Посланик Божанов информира за идеите си за развитие на двустранните отношения, акцентирайки върху инструментите на икономическата дипломация. Той сподели, че България може да...

Заглавие: **Съветът на ЕС прие нов законодателен акт за повече станции за зареждане с електроенергия и презареждане с гориво в цяла Европа**

Дата: 28.07.2023 12:09

Медия: [Грамофона](#)

В резултат от приетия регламент за инфраструктурата за алтернативни горива през следващите години в цяла Европа ще бъдат разположени повече зарядни станции и станции за презареждане с алтернативни горива, които ще дадат възможност на транспортния сектор значително да намали въглеродния си отпечатък. Предвиждайки по-голям капацитет за публично достъпно зареждане с електроенергия по улиците в градовете...

Заглавие: **Българо – румънска палата организира обменна визита за български компании в Норвегия в периода 2 – 6 октомври**

Дата: 28.07.2023 11:22

Медия: [Русе инфо](#)

Българо-румънска палата организира обменна визита за български компании в Норвегия в периода 2-6 октомври 2023 г. Целта е да се споделят добри практики между представители на бизнеса от двете държави. Визитата ще даде възможност на български малки и средни предприятия да почерпят идеи за усъвършенстване или подобряване на техните бизнес идеи в областта на иновациите в зелената индустрия от фирми в...

Заглавие: **Стимулирането на трудовата заетост и предприемачеството обсъдиха министър Шалапатова и ръководството на БТПП**

Дата: 28.07.2023 10:23

Медия: [Novinata.bg](#)

Политиките за стимулиране на трудовата заетост и предприемачеството, както и за повишаване на квалификацията на работната сила бяха основен фокус в разговорите между министъра на труда и социалната политика Иванка Шалапатова и ръководството на Българската търговско-промишлена палата (БТПП). Срещата беше последната от поредицата дискусии със социалните партньори, инициирани от екипа на министър Шал...

БИЗНЕС, ДАНЪЦИ, ИНОВАЦИИ - (БРОЙ НОВИНИ: 12)

Заглавие: **Илиян Василев: Играта с руския петрол е дебела , и Радев се разбра с "Лукойл", и Асен Василев**

Дата: 30.07.2023 20:15

Медия: [Новините под лула](#)

Проблемът с дерогацията е, че внасяме суров нефт на висока цена, твърди бившият посланикСлужебното правителство на Румен Радев разшири дерогацията върху горивата. Нещата навлязоха още по-надълбоко, когато служебното правителство реши ние да не спазваме възприетия таван от 60 долара за барел. Това е истинският проблем. Това заяви пред bTV енергийният експерт и бивш посланик на България в Русия Илия...

Заглавие: **Илиян Василев: България внася горива на по-високи цени**

Дата: 30.07.2023 19:08

Медия: [Dunavmost](#)

Русия иска да прекъсне коридора за износ на зърно от Украйна, каза бившият български посланик в Москва "Служебното правителство на Румен Радев разшири дерогацията върху горивата. Нещата навлязоха още по-надълбоко, когато служебното правителство реши ние да не спазваме възприетия таван от 60 долара за барел.Това е истинският проблем", каза в предаването "120 минути" по bTV бившият български послани...

Заглавие: **Асен Василев: Бюджетът е изпълним, разходната част е разумна**

Дата: 30.07.2023 20:00

Медия: [Инфо мрежа](#)

Защитихме голяма част от мерките за събиране на приходите, коментира финансовият министър Бюджетът е изпълним в този му вид. Успяхме да защитим голяма част от мерките за събиране на приходите. Разходната част е разумно направена. Това заяви в предаването "На фокус" финансовият министър Асен Василев. Според него това не е бюджет тип "затягане на коланите", а всяка сфера е финансирана. "Парламентът ...

Заглавие: **Това е бюджетът на рестартирането на държавата, заяви министър-председателят Николай Денков**

Дата: 30.07.2023 20:33

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Това е бюджетът на рестартирането на държавата. С този редовен бюджет, след дълъг период, в който имаше неяснота за кое ще има средства, всъщност всичко отново беше подредено, заяви министър-председателят акад. Николай Денков в ефира на БТВ. Той каза, че в бюджета има значително завишени социални плащания и политики за финансова подкрепа, има средства за капиталови разходи, около 8 млрд.лв., като ...

Заглавие: **От септември банките трябва да предлагат базисните сметки без такси**

Дата: 30.07.2023 20:20

Медия: **Нова телевизия**

От септември банките трябва да започнат да предлагат базисните сметки, по които не трябва да се налагат никакви такси. Това съобщи в "На фокус" финансовият министър Асен Василев. Бюджетът е изпълним, допълни той. Банките трябва да започнат да предлагат сметките за основни операции, които трябва да са освободени от такси. В тях трябва да постъпват само пари от заплати или пенсии, съобщи финансовия ...

Заглавие: **Ще промени ли екстремната жегавина глобалната икономика?**

Дата: 30.07.2023 20:02

Медия: **3e-news**

Рекордни горещини засягат отново Европа, а все повече екстремни метеорологични явления разтърсват света. Изправена пред новия и все по-драматичен проблем с климата, самата световна икономика е в стресово състояние. Няма съмнение, че климатичните промени ще доведат до значителни катаклизми. Икономическите последици от това, което, както предупреждават експертите, може да се превърне в нова ера на...

Заглавие: **Руски пари се стичат към Пукет и променят облика на острова**

Дата: 29.07.2023 14:18

Медия: **Инвестор.БГ**

Броят на руснаците, които са пристигнали на тайландския остров между януари и юни, е нараснал с 1000% спрямо миналата година. Руският бизнесмен Александър Нахапетов станал редовен посетител на "баните" във втория си дом Пукет, откакто много от традиционните парни бани отвориха врати миналата година, пише Bloomberg. Напоследък обаче обичаят на 41-годишния Нахапетов бил нарушен от притока на негови съ...

Заглавие: **Програма за управление на България до края на 2024 г.**

Дата: 28.07.2023 11:32

Медия: **Данибон**

Основните приоритети са Шенген до края на 2023 г. и влизане в еврозоната от 1 януари 2025 г. Министерският съвет публикува програмата за управление на България до декември 2024 г. Основните приоритети са Шенген до края на 2023 г. и влизане в еврозоната от 1 януари 2025 г. Пет основни приоритета съдържа Програмата за управление на България за периода от юни 2023 г. до декември 2024 г., приета от пра...

Заглавие: **ЕЦБ: Базисната инфлация в еврозоната ще се понижи бавно**

Дата: 31.07.2023 08:53

Медия: **Инфосток**

Базисната инфлация в еврозоната ще се понижи по-бавно, отколкото се смяташе досега, тъй като се очаква ръстът на заплатите да се засили в условията на свит пазар на труда, показва проучване на Европейската централна банка, цитирано от "Ройтерс". Последното проучване на професионалните прогнозисти (SPF) беше представено на политиките на ЕЦБ тази седмица, когато те решиха да повишат лихвените процен...

Заглавие: **Икономическото неразположение на Германия напомня ерата на "болния човек на Европа"**

Дата: 29.07.2023 13:04

Медия: [Телевизия Блумбърг](#)

Почти рецесията на Германия не е единственият икономически проблем. Икономиката на Германия - най-голямата в Европа - се бори да расте и слабостта се очаква да продължи. Новината от тази седмица, че експанзията не успя да се възобнови през последното тримесечие, съчетана с лошите резултати от проучвания за юли, демонстрира как страната, отдавна смятана за двигател на експанзията в региона, в момен...

Заглавие: **Направиха електромобил, който се зарежда само за 6 минути**

Дата: 31.07.2023 10:43

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Новият Nyobolt EV обещава да направи революция в зареждането на батериите. Благодарение на използването на ниобиеви батерии времето за зареждане е намалено до само 6 минути. Това е значително по-бързо от всеки съществуващ друг модел за момента. Nyobolt EV е електрически автомобил, който дава ново определение на концепцията Lotus Elise. Той е базиран на удължено шаси на Lotus Evija с нова каросерия...

Заглавие: **Стартира обществено обсъждане на процедурата за внедряване на иновации в предприятията**

Дата: 31.07.2023 09:08

Медия: [Economy](#)

Тя е с бюджет 293,4 млн. лв. и не насочена към микро-, малки, средни фирми и дружества от различни икономически сектори. Министерството на иновациите и растежа (МИР) публикува за обществено обсъждане процедурата "Внедряване на иновации в предприятията". Тя е с бюджет 293,4 млн. лв. по Програмата "Конкурентоспособност и иновации в предприятията" (ПКИП). От нея ще могат да се възползват микро-, малки...

РАБОТОДАТЕЛИ, ТРИСТРАННО СЪТРУДНИЧЕСТВО - (БРОЙ НОВИНИ: 6)

Заглавие: **Най-подходящият слоган за българския туристически бизнес, особено по морето, е "Туристите ми пречат"**

Дата: 30.07.2023 19:39

Медия: [Свободно слово](#)

Най-подходящият слоган за българския туристически бизнес, особено по морето, е "Туристите ми пречат". Всеки, който е направил грешката къде от удобство, къде от носталгия, да посети черноморието ни знае, че на всяка крачка го дебне "не може, забранено, задължително", все нещо сме виновни, в нарушение, не както трябва. Соц културата на размахания пръст и вменияването на вина е жива и с потенциал за ...

Заглавие: **Денков обясни какво е нужно, за да приемем еврото без злоупотреби**

Дата: 30.07.2023 19:50

Медия: [Vratsa GUIDE](#)

"Подкрепата на ДПС е абсолютно необходима, за да може да се реализират конституционните промени, а те са важни. Трябваше да бъдат въввлечени в разговорите. Разговорът с ДПС беше неизбежен. Те влязоха конструктивно в него за сега. Успяха да имат своето положително въздействие. ДПС имат своето място там", каза в предаването "120 минути" премиерът Николай Денков. "Мигрантите са ключови за Шенген и Авс...

Заглавие: **Все по-големи несъответствия между нуждите на трудовия пазар и уменията на работната сила**

Дата: 31.07.2023 08:53

Медия: [Грамофона](#)

От години на дневен ред е тревожният факт, че липсват кадри за различни сектори на икономиката. Данните сочат, че 55 процента от регистрираните безработни в бюрата по труда в България са с ниска квалификация. А работната сила е изправена пред необходимостта да се адаптира много бързо спрямо променящата се среда и новите предизвикателства. Ключовата дума е "умения", в частност – дигиталните умения....

Заглавие: **Призракът на хиперинфлацията надвисва над Путин и икономиката на Русия**

Дата: 29.07.2023 09:38

Медия: [Експерт](#)

Докато цените на Запад се покачваха след нахлуването на Русия в Украйна, Владимир Путин беше достатъчно уверен в силата на собствената си икономика и си позволяваше да действа смело. Миналото лято руският лидер заяви, че тези, които обвиняват действията му за инфлацията, "не знаят да четат и пишат". Дванадесет месеца по-късно Путин може би няма да е в настроение да си подава нос пред САЩ и Европа...

Заглавие: [Работодатели мамят служителите с осигурителния стаж](#)

Дата: 31.07.2023 10:44

Медия: [Pariteni](#)

Назначават ги на 4-часов работен ден, което се води пълен трудов стаж"В момента първият стълб оперира и работи на солидарен принцип. НОИ няма да фалира. НОИ е просто администратор на парични плащания, няма свои пари. В момента солидарността изисква от тези, които работят, да се плащат пенсиите. И трябва да поговорим как може да бъде увеличен бюджетът, как да се запълнят пробойните."Този коментар н...

Заглавие: [Валери Апостолов: НОИ няма да фалира](#)

Дата: 31.07.2023 09:22

Медия: [Радио Благоевград](#)

"В момента първият стълб оперира и работи на солидарен принцип. НОИ няма да фалира. НОИ е просто администратор на парични плащания, няма свои пари. В момента солидарността изисква от тези, които работят, да се плащат пенсиите. И трябва да поговорим как може да бъде увеличен бюджетът, как да се запълнят пробойните." Този коментар направи в интервю за БНР Валери Апостолов - конфедерален секретар на ...

ТЕМИ В РАЗВИТИЕ - (БРОЙ НОВИНИ: 18)

Заглавие: [Огромна загуба! Почина най-големият експерт по пенсиите](#)

Дата: 31.07.2023 10:43

Медия: [Агенция Стандарт](#)

Почина бившият социален министър Иван Нейков. Новината за кончината му съобщи във Facebook Мика Зайкова. Нейков бе социалният експерт, от когото всички се учеха. Безспорен капацитет, той бе най-големият експерт по пенсиите и социалната политика у нас. Между 1990 и 1997 г. е заместник-председател на КНСБ. През 1997 г. е назначен за министър на труда и социалната политика в кабинета на Стефан Софиян...

Заглавие: [Почина бившият социален министър Иван Нейков](#)

Дата: 31.07.2023 10:32

Медия: [Българско национално радио](#)

На 68-годишна възраст внезапно почина Иван Нейков, съобщи съпругата му Светлана Нейкова, предаде БТА. Иван Нейков е роден на 17 април 1955 г. в Хасково. Завършва право в Софийския университет и до 1990 г. е инспектор-юрист в Главната инспекция по труда. Между 1990 и 1997 г. Иван Нейков е последователно завеждащ правен отдел в КНСБ и в същото време заместник-председател на синдиката. През 1997 г. ...

Заглавие: [Мария Габриел усеща позитивна атмосфера в правителството](#)

Дата: 30.07.2023 16:52

Медия: [Накратко](#)

Правителството ще издържи, докато има диалог, разум и докато има механизъм, по който да се взимат решенията. Това заяви вицепремиерът и външен министър Мария Габриел пред БНР. Тя уточни, че още от самото начало има диалог между изпълнителната и законодателната власт. Атмосферата в правителството е конструктивна и позитивна, но има и моменти на напрежение, особено когато се изчистват различията, по...

Заглавие: [Мария Габриел: Подкрепата ни за Украйна е цивилизационен избор, от правилната страна на историята сме](#)

Дата: 30.07.2023 15:19

Медия: [Днес Дир.бг](#)

България няма нови условия и няма да задава нови условия към Република Северна Македония за членството ѝ в Европейския съюз, заяви външният министър Кабинетът ще издържи, докато има диалог, разум и механизъм, по който продължават да се взимат решенията, както досега, и от двете коалиции, които подкрепят правителството, коментира вицепремиерът и министър на външните работи Мария Габриел в интервю за...

Заглавие: **Мария Габриел: Русия се меси зловредно във вътрешните ни работи**

Дата: 30.07.2023 13:45

Медия: [Днес+](#)

Кабинетът ще издържи, докато има разум, твърди вицепремиерът и външен министър Кабинетът ще издържи, докато има диалог, разум и механизъм, по който продължават да се взимат решенията, както досега, и от двете коалиции, които подкрепят правителството, коментира вицепремиерът и министър на външните работи Мария Габриел в интервю за предаването "Неделя 150" по Българското национално радио. Само в рам...

Заглавие: **Петков: Правителството може да издържи и четири години**

Дата: 30.07.2023 12:50

Медия: [Vesti.bg](#)

Зависи от дисциплината на всеки един от участниците, посочи тойСъпредседателят на "Продължаваме промяната" (ПП) Кирил Петков допусна, че правителството може да издържи и четири години, но отбеляза, че ако някои от партиите се изкушат да сложат лично-партийните си интереси пред тези на държавата, кабинетът може да съществува и много кратко. Петков коментира темата в интервю за БНР. "Зависи от дисц...

Заглавие: **Коя държава харчи най-много за луксозни стоки?**

Дата: 30.07.2023 09:23

Медия: [Класа](#)

През последните години в много страни се наблюдава увеличение на разходите за луксозни стоки, но една държава се откроява като най-големият потребител на луксозни стоки на глава от населението в света. От чанти Chanel до Rolex, луксозните стоки отдавна са популярна покупка за потребителите по целия свят и тази тенденция не показва признаци на забавяне. В много страни се наблюдава увеличение на раз...

Заглавие: **Отзоваха македонския посланик в Япония заради сексскандал**

Дата: 29.07.2023 23:55

Медия: [Филтър](#)

Посланикът на Република Северна Македония в Япония Горан Чеков получи пет дни да се върне спешно в Скопие заради сексуален скандал, установен от дисциплинарна комисия към Министерството на външните работи. "Информираме ви, че посланик Горан Чеков е отзован от длъжността посланик в Япония, акредитиран в Република Корея, по искане на правителството на Република Северна Македония и в съответствие със...

Заглавие: **След 26 години: д-р Панчо Панайотов се кандидатира отново за кмет на Дупница**

Дата: 30.07.2023 20:13

Медия: [Вяра Нюз](#)

Да са живи и здрави всички, които мислят, че съм "изпята песен", заяви колоритният политик с бяла престилка Легендарният кмет на Дупница Панчо Панайотов отново влиза в надпреварата за кметския стол. След 26 години от неговото кметуване, доктор Панайотов е категоричен, че иска да промени модела на управление в общината и да я постави отново на заслужено място върху картата на България. "Причината д...

Заглавие: **Прокуратурата в Стара Загора повдигна още едно обвинение срещу заподозрения в бруталното насилие над 18 г. момиче**

Дата: 30.07.2023 22:10

Медия: [За истината](#)

Георги Георгиев, обвинен от Районната прокуратура в Стара Загора, че е причинил средна телесна повреда на 18 годишна си приятелка като ѝ нанесъл 21 порезни рани с макетно ножче, тази сутрин е бил задържан при полицейска акция, след като е бил обявен за общодържавно издирване, съобщи на специална пресконференция старши комисар Лазар Христов – директор на Областната дирекция на МВР. По думите му из...

Заглавие: **Чехия удари тежко близък до Путин олигарх**

Дата: 30.07.2023 21:47

Медия: **Блиц**

Чешката република блокира сметките и запорира имуществото на руския олигарх Владимир Евтушенков, смятан за близък до руския президент Владимир Путин. Според чешкия телевизионен канал СТ24, имотът на руския олигарх в Карлови Вари се оценява на повече от 500 млн. крони (около 20 млн. долара). Активите на Евтушенков включват петзвездния хотел Savoy Westend, в който са почивали руски политици, артисти...

Заглавие: **Почина Иван Нейков, адвокат и специалист по трудово право**

Дата: 31.07.2023 10:36

Медия: **DarikNews.bg**

На 68-годишна възраст внезапно почина Иван Нейков - адвокат и специалист по трудово право. Това съобщи съпругата му Светлана Нейкова. Иван Нейков е роден на 17 април 1955 г. в Хасково. Завършва право в Софийския университет и до 1990 г. е инспектор-юрист в Главната инспекция по труда. Между 1990 и 1997 г. Иван Нейков е последователно завеждащ правен отдел в КНСБ и в същото време заместник-председат...

Заглавие: **Румяна Бъчварова: Защо да не сменим и името на "Св. Александър Невски"?**

Дата: 31.07.2023 10:06

Медия: **Факти**

Мисля, че беше грешка това изостряне на отношенията между политически сили, които стоят на едно място в спектъра - център-дясно, каза тя за отношенията между ГЕРБ-СДС и ПП-ДБ през последните две години преди да съставят общ кабинет. Бившият посланик на България в Израел, бивш вицепремиер и вътрешен министър Румяна Бъчварова защити тезата за промяна на националния празник от 3 март с 24 май. "Ако има...

Заглавие: **Румяна Бъчварова: В момента най-важни са промените в Конституцията**

Дата: 31.07.2023 09:27

Медия: **Посоки Плевен**

Бившият посланик на България в Израел, бивш вицепремиер и бивш вътрешен министър Румяна Бъчварова смята, че предложението за промяна на националния празник от 3 март с 24 май е резонно. Тя заяви пред bTV, че може да се помисли за преименуване и на улици, включително и на катедралата "Свети Александър Невски". "Защо не и да се смени името на катедралата. Много е трудно да обясниш на един чужденец,...

Заглавие: **Мария Габриел: Правителството ще издържи, докато има диалог и разум**

Дата: 31.07.2023 07:53

Медия: **Класа**

Кабинетът ще издържи, докато има диалог, разум и механизъм, по който продължават да се взимат решенията, както досега, и от двете коалиции, които подкрепят правителството, коментира вицепремиерът и министър на външните работи Мария Габриел в интервю за БНР. Само в рамките на два месеца много важни решения бяха взети - от приемане на бюджета до ясната заявка да работим заедно за приоритети – Шенген...

Заглавие: **БХК иска прокуратурата да разпусне "Възраждане": Партията използва антисемитизъм, насажда омраза и ненавист**

Дата: 31.07.2023 11:03

Медия: **Днес News**

Българският хелзинкски комитет изпрати сигнал до прокуратурата, в който призовават и.д. главен прокурор Борислав Сарафов да предприеме действия по разпускане на партия "Възраждане". Сигналът е подкрепен от десетки общественици, сред които председателят на Организация на евреите в България "Шалом" проф. Александър Оскар, актрисата Дария Симеонова, писателят Алберт Бенбасат, политологът Иво Инджов, ...

Заглавие: **Сабрутев: Бюджетът отмени апокалипсиса, очертан от служебния кабинет**

Дата: 31.07.2023 10:56

Медия: **Дебати**

Най-голямото постижение от този бюджет, е че отмени апокалипсиса, който служебният кабинет очертаваше – фалит на държавата и 6,7% дефицит. Това каза в студиото на Нова ТВ депутатът от ПП-ДБ Венко Сабрутев. Според него му парламентът е приел балансирана финансова рамка с 3% дефицит. "Да, много неща, които искахме да влязат в бюджета, не се случиха. Като реформата за изсветляване на ресторантьорския...

Заглавие: **БХК: Прокуратурата да предприеме действия за разпускане на партия Възраждане**

Дата: 31.07.2023 10:49

Медия: **Българска телеграфна агенция**

Сигнал до прокуратурата от Българския хелзинкски комитет Вносителите са и известни общественици Може да подкрепите сигнала онлайн С дейността си партия Възраждане и нейният лидер Костадин Костадинов целят да разрушат демократичния правов ред в България. Това пише в сигнал до изпълняващите функции на главен прокурор Борислав Сарафов. От Възраждане все по-често отправят открити призови за насилие и и...